
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 227/2025 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen rakennusmääräysten harmonisoin-

nista Pohjoismaissa 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Krista Mikkonen /vihr. näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 227/2025 vp: 

Mikä on ministerin kanta tämän esteen ratkaisemiseen siten, että luodaan yhteisiä rakenta-

mismääräyksiä, jotka edistävät Pohjoismaiden kestävää kehitystä sekä kansalaisten ja 

yritysten vapaata kilpailua ja toimimista koko Pohjolan alueella ja onko ministeri keskus-

tellut asiasta muiden Pohjoismaiden ministerien kanssa? 

 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Kyse on pitkäaikaisesta kehitystyöstä, johon liittyy EU sisämarkkinatavoitteiden mukaiset toi-

met kansallisten toimien lisäksi. Rakennustuotteiden sisämarkkinoita koskeva EU rakennustuo-

teasetus tuli voimaan vuoden 2025 alussa ja sen toimeenpanotyö eri tuoteryhmien osalta on 

käynnissä. Tähän liittyvät myös eri direktiivit ja yhteiseurooppalaiset kantavien rakenteiden 

suunnittelustandardien eurokoodit.  

Pohjoismaiden yhteistyö rakentamista koskevan sääntelyn osalta on jatkuvaa. Pohjoismaat pe-

rustivat vuonna 2020 ohjausryhmän koordinoimaan rakentamismääräysten yhtenäistämistä. Oh-

jausryhmässä, joka toimii PMN:n rakentamisen yhteistyön virkamiestason koordinointiryh-

mänä, on valmisteltu ministerikokouksia ja tehty aloitteita priorisoitujen teemojen edistä-

miseksi. Käytännön säädösvalmistelun tasolla yhteistyötä tehdään muun muassa direktiivien 

valmisteluun ja toimeenpanoon liittyen sekä rakentamismääräysten osalta tavoitteena myös lä-

hentää yhteispohjoismaisia säädöksiä rakentamisen alueella.  

Hanke Nordic Sustainable Construction (2021–2024) ja sen tulokset muodostivat tärkeän perus-

tan PMN:n rakentamisen yhteistyön jatkolle 2025–2030. Ympäristöministeriö vastasi hankkeen 

ensimmäisestä työpaketista, joka tähtäsi rakennusten elinkaariarvioinnin harmonisointiin. Hanke 

on tuottanut Pohjoismaiden rakennusmääräysten harmonisoinnin kehittämiseen tähtäävän tie-

kartan. Pohjoismaisella yhteistyöllä nähdään olevan hyvät edellytykset vaikuttaa myös EU-oh-



jaukseen, mm. rakennustuoteasetuksen pohjalta tapahtuvaan standardien laadintaan. Pohjoismai-

den ministerineuvoston rahoituksella on myös kehitelty rakentamisen kiertotaloutta. Esimerkiksi 

Nordic Networks for Circular Constrution (2021–2024) hankkeesta, joka loppui kesäkuussa 

2024, vastasi Suomen ympäristöministeriö. 

Pohjoismaiden neuvosto suositteli 2024, että Pohjoismaiden hallitukset aloittavat työn Pohjois-

maiden sääntelykehysten kartoittamiseksi sekä erojen tunnistamiseksi ja niiden minimoimiseksi. 

Tällä pyritään luomaan paras mahdollinen yhteistyö ja vuorovaikutus Pohjoismaiden välillä, 

mikä voi tarjota enemmän joustavuutta työmarkkinoilla ja mahdollisuuden nopeuttaa asuntora-

kentamista. 

Elokuussa 2024 Pohjoismaiden asunto- ja rakennusministerit tapasivat Göteborgissa ja sopivat 

antavansa sihteeristölle ja pohjoismaisten rakennusmääräysten yhdenmukaistamisen ohjausryh-

mälle mandaatin suunnitella pohjoismaista rakennus- ja asuntoyhteistyötä vuosille 2025–2030 

keskittyen ilmastoon, kiertotalouteen, digitalisaatioon ja EU:hun. Toukokuussa 2025 kolmevuo-

tinen ohjelma Nordic Sustainable Construction 2025–2027 hyväksyttiin näiden linjausten mu-

kaisesti. Ohjelman kokonaisbudjetti on 25 milj. DKK (noin 3,3 milj. EUR) ja se toteutetaan mi-

nisterineuvoston ilmasto- ja ympäristö- sekä elinkeinosektorin yhteisrahoituksella. 

Asunto- ja rakennusministereiden seuraava tapaaminen on syksyllä 2025 Suomessa, mikä mah-

dollistaa tästäkin teemasta keskustelun. 

 

Helsingissä 3.7.2025 

Ympäristö- ja ilmastoministeri Sari Multala 
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